

Előfizetési ár:

Egész évre ... 10 kor.
Fél évre ... 5 kor.
Negyed évre ... 2.50 kor.
Havonként ... 90 fill.
Egyes szám ára 20 fill.

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetéseket

mérsékelt áron felvesz
a kiadóhivatal.
Nyílttér: minden sor
50 fillér.

A galgavölgyi községek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,
Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: DR. GLÜCK ADOLF.
Szerkesztő: VAS JÓZSEF.

Előfizetési, nyílttéri és hirdetési díjak előre
fizetendők.

Rossz gazdálkodás.

Siófokon a napokban folyt le impozáns keretek között a gazdák gyűlése. Sok figyelemreméltó beszéd hangzott el ottan, megannyi magvas, értékes eszmét pendítettek meg a felszólalók, serkentvén, buzdítván a gazdák hatalmas osztályát, hogy továbbra is a helyes, céltudatos uton haladjanak, mert csak így növelhetik, fokozhatják jóléteiket és tehetik nagygyá mezőgazdaságunkat.

Sajnos, ma már visszaesést konstatálhatunk mezőgazdasági téren. Noha a modern eszközök még fokozottabb eredmények elérését tennék lehetővé; még sem olyan a gazdálkodás, mint egykor volt, midőn primitívebb eszközökkel, de annál nagyobb ráteremtéssel, szorgalommal és szívós kitartással és ragaszkodással a földhöz gazdálkodtak ebben az országban.

Minden embernek természetes törekvése, hogy gazdaságának forgalmát emelje és szaporítsa. E célból minden kínálkozó alkalmat igyekszik megragadni, amit csak az ésszerű meggondolás megenged. Felhasználja az időjárás változásait, az általános vagy részleges mezőgazdasági fordulatokat, alakulásokat és legfőképpen a jó és olcsó kölcsönt.

Apáink irtóztak az adósságcsinálástól, ami bizony nem is volt rossz szokás. Ma azonban már más a helyzet. Nem szégyen, ha valaki adós, ha kölcsönt vesz fel. És élnek is vele az emberek, talán már tulságosan is. De ne vegyük azt, aki könnyelműen, céltalanul és minden ok nélkül csinál adósságot, nézzük azokat, akik számítás, ésszerűleg, hasznos befektetésekre vesznek fel kölcsönöket. Azt tapasztaljuk, hogy aki jól számított és megállapodott gondolkodású ember, jó és olcsó kölcsönrel sikeresen emelheti gazdasági hozadékát s a kölcsön csak hasznára válik.

Sajnos azonban, sokan vannak, kik tervszerűleg és céltudatosan vesznek ugyan kölcsönt, de már helyes számítás nincs a munkában. Egyszerűen mennek első gondolatuk után, vagy másoknak talán sikerült, de az ő körülményeik között nem alkalmazható példa után és igen gyakran a szerfelett elszaporodott ügynökök rábeszélésére hallgatnak.

A legnagyobb és leggyakoribban elhibázott számítás a konverziós ügyleteknél találjuk.

Soha a konverzió nem volt olyan felkapott, mint ma, ami különben az alacsony kamatlábban biztos magyarázatát leli. Divat lett a konvertálás, vagy legalább magasabb

kamatú kölcsönnek olcsóbbá való átalakítása. Ez divat aztán áldozatokat követel és aki számítás nélkül konvertál, könnyen ráfizethet a konverzióra, mert bizony az nem minden körülmények között vezet haszonra, még ha úgy látszik is, hanem néha határozottan ráfizetésre.

Hogy a lelkes konvertálóknak világosabban beszéljünk, egy példát állítunk ide, amelynek iratai csak e napokban voltak kezeink között.

Egyik vidéki embernek volt egy vidéki pénzintézetnél egy 5000 és egy 2000 kor. kölcsöne. Olcsóbb kölcsön reményében nemrégiben egy fővárosi intézethez fordult és amit kért, megkapta, vagyis felvett 8000 korona külön jelzálogkölcsönt.

A takarékpénztári kölcsönök még nem voltak régi keletűek, úgy hogy a folyósítás alkalmával levont különféle takarékpénztári díjakat, még különféle bélyegköltségeket, mindenféle iratok beszerzésének költségeit, hogy úgy mondjuk, még ki sem heverte a kölcsön.

E kölcsönök visszafizetését a fővárosi intézet teljesítette, s mindkét kölcsön után 3—3 %-os kártalanítási díjat kellett fizetni, ami már magában véve 210 korona volt. A két kölcsön törlési engegélyére, törlési kérvényre ragasztott bélyeg és a törlési

Doktor Unhold.

Írta: Erdősi Dezső.

Folytatás.

4.

— Azt hiszem, igen. A mesternél nagyobb tudós nincs a világon.

Éva Konrádhoz simult. Fejét a vállára fektette, kicsiny, meleg kacsójával az arcát simogatta.

— Konrád, ha szeretsz, feljössz most velem a laboratóriumba és megmutatod nekem azt a port. Én látni akarom.

— Nem szabad, nem lehet — felelte Konrád.
— De én kíváncsi vagyok, Konrád. Én látni akarom.

— És úgy történt, mint hajdanán, mikor a paradiesombeli Éva kíváncsi volt az alma ízére. Éva sirt, sóhajtott, fogadkozott, csókolt és Konrád végre is engedett. Belopóztak a laboratóriumba.

Meggyújtották a mécsest és Éva borzadva vette a kezébe a cinkből való tányért, melyből zöldes-sárgásan villogott ki a nagyszerű por, az élet új anyaga.

— Hát ez az! — sóhajtott Éva. — Ez a végítéletünk. Ezért nem lesz az enyim, Konrád.

Konrád zavartan vakargatta az üstökét. A gondolat, hogy éj idején egyedül van Évával a házban, kihozta a sodrából. De látván maga előtt

a tudomány és a varázslat nagyszerű diadalát, a szerelem ellenszerét, nem tudott mit kezdeni az alkalommal, mely meg nem becsült szerencseként hullott az ölébe.

Hallgattak sokáig, nézték egymást zavartan, szerelmesen és nézték a port.

Atlról halk zene zendült. Gitár pendült s egy méla férfihang méla dalba fogott.

Konrád a nyitott ablakhoz lépett. Odalent a spanyol katona szerenádozott. A hold éppen az arcába tűzött és hegyes bajusza mind a vasvilla ágaskodtak a magasba.

Senorra, senorra,

Oh, német senorra.

Meghalok érted

Virradóra.

A féltékenység vak dühbe ejtette hatalmába Konrádot. Megrsgadta Éva karját.

— Itt van a spanyol! Persze te nevetgélsz a hülye viccein, te kacérodol vele s most már éj idején ide merészel jönni, hogy cincogásával végképpen meghódítsa a szívedet. Hogy kinyisd az ablakot és bebocsásd magadhoz.

Éva szívébe diadaléretet költözött. A szemé felragyogott.

— Semmi közöm a spanyolhoz.

— Nem igaz, szereted.

— Nem szeretem.

— Bizonyítsd be! Vágj valamit a fejéhez annak a gazembernek, hogy eltakarodjék innen.

Éva felkiáltott. Kicsiny fejében nagy gondolat, remegő szívében nagy bátorság támadt. Kezébe tartotta a cinkből való tányért a világra szóló találmánnyal. A szerelem gyilkosával. Ah! Meg kell tennie, meg kell lennie.

Az ablakhoz rohant és ledobta a tányért. Zuhant a nehéz tányér, éppen a spanyol kifest bajuszára esett, mire az megrettenve, gitárját eldobva szaladt el az éjszakában. Nagyon mulatságos látvány volt.

Éva kacagott.

Ebben a pillanatban lépett a laboratóriumba doktor Unhold. Egy pillantás a nyitott ablakra, a melynek párkányáról hiányzott a 40 év óta ismert cink edény, egy másik a rémületől megmerevedett Konrádra és a kövezetre hullott cinktányér zöreje nyomban megértették vele, mi történt.

És Éva kacagott. Isteni vidámság tündökölt az arcán, nemének diadala ragyogott a szemébe.

Éva kacagott és vele kacagott a levegő, az éjszaka, vele kacagtak a laboratórium kormos falai, a téglélek, a flaskók, a tűzhely, a kopott foliánsok, a varázsszerek és odakünn a csillagok. Kacagott az ég, kacagott a föld, kicacagta az egész mindenség doktor Unholdot, ég és pokol alapos ismerőjét.

Vége.

munkadíj a lehető legmérsékeltőbb számítás mellett kitett 50 koronát. Vagyis eddig a ráfizetés 260 korona.

Most jön a fővárosi intézet 8000 K-ás kölcsönének bekebelezése, majd a leszámítolás és ekkor 1/2% értékesítési díj levonása. Ez mintegy 60 korona oly kiadás, melyet csak hosszabb lejáratu kölcsön nem érezhet meg, de hamaros visszafizetés mellett, mint minden pénzintézetnél, ugy itt is feltétlen veszteséget jelent az adóra nézve. Az eddigi veszteség tehát 320 kor.

Még szerencse, hogy a fővárosi intézeti kölcsönnek nem voltak bélyegköltségei s emellett kártalanítási díjat sem számított, amely kedvezmény, ha meg nem lett volna, még nagyobb veszteséget lehetne kimutatni.

Mert az adós itt nem állott meg. Hallott valamit olcsóbb pénzről beszélni. Kapja tehát magát és visszafizeti a fővárosi kölcsönt akkor, mikor még alig melegegett bele.

A legujabb kölcsönét már ügyvéd csinálja. Tegyük fel, hogy az ügyvéd semmi közvetítési díjat nem számít, még ez esetben is, mi lesz már a folyósítás előtti költsége? Iratok beszerzése, kötelezvény bélyege, bekebelezési illeték, bekebelezés körüli bélyegköltség, munkadíj, a fővárosi intézet 8000 koronás zálogjogának töröltetésével bélyegköltség és munkadíj az ügyvéd számlája szerint legkevesebb kitesz 200 koronát. Tehát most már 520 koronára rugott a veszteség.

A legujabb kölcsön talán látszólag egy igen kevéssel olcsóbb kamatlábu, de feltételeiben sokkal hátrányosabb, mint a fővárosi intézeti kölcsön volt. Itt nem készpénzben, hanem 962 árfolyam értékű záloglevélben kapja a kölcsönt, mi a folyósítás alkalmával kerek 360 korona hiányt jelent.

Végeredményben tehát azt látjuk, hogy azon időtől fogva, midőn az adós az első takarékpénztári kölcsöneit rendezte, a budapesti intézeti kölcsönt felvette, visszafizette és új kölcsönhöz folyamodott, szóval ezen nem is egy évi idő alatt 920 koronát fizetett rá a konvertálásra, tehát míg vagyoni előnyt akar szerezni, magát, családját és gazdasági átlagát 920 koronával rövidítette meg, amely igen nagy összeg olyan vagyonhoz mérten, amelyik csak 2000 kor. kölcsönt bír el.

Igaz, hogy talán a kevés kamatkülömbözetben némi kárpótlást kaphat, igaz, hogy utolsó kölcsöne első megterheléseit hosszú éveken át valamennyire elviselheti, de éppen olyan emberekről van szó, akik nem jól számítanak, nem jól gondolkoznak, s így szinte várható, hogy ha még olcsóbbnak látszó kölcsönt sejt meg, rövid idő alatt legujabb kölcsönét is visszafizeti és mindig csak további veszteségeket okoz magának, míg utoljára arra a szomorú tapasztalatra jut, hogy míg ő vagyoni gyarapodást akart, addig rossz számítással elkonvertálta az egész vagyonát.

Az emberek olyan meggondolatlanok! Hányszor kell tapasztalnunk, hogy az adóst nem is az olcsóbb kamatláb biztatja, hanem személyeskedés vagy ellenlábaskodás. Valamiért megharagszik és máshelyről vett pénzből dacból visszafizeti kölcsönét, melyre pedig oly sokat költött és amelynek előnyeit csak ezután élvezhette volna. Kinek csinál kárt ugyan? A pénzintézet az ő legtöbbször kis kölcsönének elvonását meg sem érzi, de megérzi ő a kárt.

Aki vagyoni gyarapodást akar, ne felejtse soha szeme elől, hogy mindig ésszel dolgozzunk és mindent a maga idejében.

Előfizetési felhívás.

Az „Aszódi Hirlap“-ra f. évi július 1-től új előfizetést nyitunk.

Olvasóközönségünk előtt eléggé ismeretes már programmunk és az az irány, amelyben a lapot szerkesztjük, úgy hogy azt ismételnünk fölösleges; ellenben annak becsületes betartására a jövőre nézve is ígéretet teszünk.

A járás létesítésével még fokozottabb a mi levékenységünk, mert mint a járásban egyedül megjelenő lapra az a kötelesség is hárul reánk, hogy az egész járás közönségét a fontosabb és aktuális mozgalmakról illetve eseményekről, sőt a közérdekű hatósági rendeletekről tájékoztassuk.

Ezzel szemben közönségünkötől más elismerést nem kívánunk mint azt, hogy tegye ezt nekünk lehetővé, illetve könnyítse meg helyzetünket törekvéseink támogatásával és az előfizetés megújításával, illetve új előfizetők szerzésével.

Az aszódi járásnak egyetlen közlönye az *Aszódi Hirlap*, amely a járás községet érdeklő minden közérdekű dolognak hű és pártatlan szószólója, kérjük ezért járásunk intelligens közönségét, hogy lapunk előfizetői és olvasói sorába lépjen és tegye lehetővé azt, hogy az *Aszódi Hirlap* anyagilag is megerősödjön esetleg nagyobb terjedelemben szolgálhassa a járás általános érdekeit.

Helybeli előfizetőinket, akiknek 1/4 illetve 1/2 évi előfizetése június végével lejár, kérjük, hogy az előfizetést a kiadóhivatalban (Petőfi-nyomda) eszközöljék; vidéki előfizetőink pedig sziveskedjenek a csatolt utalvánnyal az előfizetést postán beküldeni.

Előfizetési árak:

Egész évre	10— K
Fél „	5— K
Negyed „	2:50 K

Tisztelettel

az **Aszódi Hirlap**
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Tízéves találkozó.

Tízestendő. Az idő hogy eljár! Bezzeg elszárguldtok felettünk a mindig fürge, bár nem fiatal idő. A multban bezeg a napokat perceké szertettük volna varázsolni; most meg a pillanatokat heteknek hónapoknak óhajtanók megtenni. Hja, akkor tanulni kellett, hogy tudjunk valamit: nem is annyira, hogy tudjunk, hanem, hogy meg ne bukjunk. Most pedig, midőn kint vagyunk az élet iskolájában, megálltanók a percek, nehogy megbotránkozottat gyorsasággal tova rohanjanak, mert minden perc már közelebb visz bennünket a megöregedés felé. Inkább szeretnénk újból ifjak lenni, örökké fiatalok.

Tíz estendő multán valóban szépek tünnek fel a mult. Nem látjuk oly mogorválnak, szigorúknak a professorok ábrázatát; nem találjuk oly rettenetesnek a „büflázást“, a „drukkolást“. Sőt minden szépek, elbájolóan tetszik. Valóban szép is volt a diákélet és azt annál is inkább el kell ismerni, mert most tíz év után, megállapodottabb fejfel gondoljuk el.

És összekérültünk egy évtized után a volt iskolatársak, akik az ország, talán a világ egyes részeibe elszéledtek annak idején. Az arcvonások jórészt nem változtak, csak némileg komolyabb kifejezést öltöttek. Azonban az ajkak fölött némi elváltozások észlelhetők: a gyerekek megbajuszosodtak, sőt némelyek megszakalósodtak. És sajátosság, a köröttünk ülő tanárok, az igazgatóval az életükön, mintha megfiatalodtak volna a tízestendő

alatt. Ők az öregek, megifjulnak; mi a fiatalok, előregszünk. Pláne sokan már másodmagukkal is eljönnek. Elhozzák hitvestársukat, mely körülmény még inkább vénségük mellett bizonykodik. Jól csinálták bizony a fiuk a dolgot. Mintegy harmadrészüket sietett megházasodni, azt tartván, jobb előbb, mind soha. Aztán az „agglegények“ restelkednek, hogy nekik erre még idejük sem volt, sőt nem is gondolnak eddig ilyesmire. Sokan azonban megígérik, hogy a legközelebbi találkozáskor — öt év multán — lehetőleg ők is párosával vesznek részt az örömlakomán. Addig a régi házasemberek már több rendbeli családtagjaikkal felszerelve mennek el a találkozára. Így aztán egyre népesebb és tarkább lesz a találkozó.

A létfentartásért folyó nehéz küzdelemben még csak az emlékezésre sem marad ideje az embernek. De ilyenkor, tízestendő után, egy pillanatra megállhatunk és meggyújthatjuk agyunkban az emlékezés mécsesét. Emlékezzünk régiokról. Emlékezzünk a letűnt szép időkre, melyek már csak fiainknál, unokáinknál térnek vissza. Amikor édes volt az, ami tiltva volt. Amidőn ketten egy cigarettát (darabja 2 fillér) szittunk, testvériesen megfélevezve, de vidáman pőfékelve, mert jól esett és mert főleg tiltva volt. Aztán délután biliárdoztunk, természetesen azért, hogy testünk edződjék.

Ez is tiltva volt. De hát édes istenen, mi nem volt tiltva a diákoknál? Éppen a tanulás és ezt legszívesebben nem tettük. De azért mégis emberek lettünk. Amit az iskolában elmulasztottunk, arra akarva, nem akarva megtanított az élet, az a legkitünőbb tanítvány.

Csakhamar a hosszú nagy asztal benépesült. Élénkség, zajos társaság folyt, beszéd folyt, bor folyt. Tanárok a tanítványokkal koccintgattak. Egymás egészségére ürültek a poharak.

Közben újabb ifjak érkeztek. Voltak olyanok — egy-kettő — kiket abszolúte felismerni nem tudtunk. Kivált egy volt kollégánkat, ki annyira megszokalósodott, hogy mégegyszer oly időseknek véltük. Vele szemben egy volt tanárunk, ki mindannyiunknál legalább 15 estendővel idősebb volt, egészen fiatalnak tetszett.

Ismét érkezett egy volt iskolatársunk, ki annyira át volt hatva a viszontlátás örömétől, hogy sorba ölegetett és csókolgatott bennünket. Így jutott el volt, igen fiatalnak látszó — ki tíz év előtt szakált viselt — tanárunkhoz.

Szervusz pajtás — szolt az ifju a tanárhoz, hát te ki vagy? Igazán nem jut eszembe a neved.

A tanár feltalálta magát. Mi valamennyien visszafojtott nevetéssel lestük a fejleményeket.

— Én Budai Ignác vagyok, mondá a tanár.

Az ifjunak szöveget ütött a név a fejébe. Azt tudta, hogy ily nevű egyén nem járt vele. De azt hitte, hogy a tanár hamis nevet mond be, hát így folytatta:

Az lehetetlen, Budai Ignáccal tegnap találkoztam. Téged másképp hívnak pajtás.

Ekkor már harsogó kacagásba tört ki valamennyi jelenvolt, amikor aztán a megszeppent ifju agyában kezdett valami derengeni. Így tudta meg, hogy egy volt tanárunkat nézte iskolatársának. Nem tett semmit. Azért a tanárokkal a legbizalmasabban töltöttük az estét.

Négyusz.

Nyári táncmultságok.

Junius 29-én. Az aszódi róm. kath. hitközség táncmultsága a Csicsókásban. Az építendő iskolája javára.

Junius 29-én. A galgahévi önk. tűzoltótestület táncvigalma, a községi erdőben. Szerelvényei beszerzése javára.

Junius 30-án. A domonyi izr. hitközség táncvigalma, a Grosner-féle kertben. Templomuk javítási költségeire.

Meghívó.

Az alakuló **Aszódi Sportegyesület** folyó évi **junius 29-én d. u. 2 óraker** a Korona vendéglő nagytermében tartja

alakuló gyűlését,

amelyre mindazokat, akik a sport iránt érdeklődnek, továbbá akik az egyesületnek tagjai sorába lépni óhajtanak, tisztelettel meghívja

az előkészítő-bizottság.

Hirek.

— **Az Aszódi Sportegylet** június 29-én tartja alakuló gyűlését és ezzel előreláthatólag városunk egy hasznos intézménnyel gazdagabb lesz. Fiatalembereink lelkes buzgósa megtalálta a helyes utat és módot az egyesület létrehozására és egyben sikerült annak élére társadalmunk több kitűnő férfiát megnyerniök, akik a nemescélu és közérdekű intézmények iránt nemcsak lelkesednek, de amikor és ahol annak szüksége fenforog, mindenkor a munkából is kivesszük részüket. Így tehát az alakuló sportegylet a legszebb reményekre jogosít és nemcsak megkezdheti nemes hivatását: a fiataloknak módot nyújt arra, hogy testi ügyességüket és erejüket fokozzák, közönségünknek pedig szórakozást fog nyújtani. Az egyelőre intelligens közönségünk bármely tagja beléphet és annak kebelében üzendő minden sportnemben résztvehet. Ugy tudjuk, hogy nyáron egyelőre csak a labdarúgó sporttal fognak foglalkozni, mert annak berendezése kevés pénzbe kerül, de mihielyt az egyesület anyagilag is megerősödik, más sportnemekre is be fog rendezkedni. Az egyesület télen korcsolyapályát fog fentartani.

— **Házasság.** Schwarcz Gáspár tekintélyes zsámboki kereskedő Boriska leányát vasárnap, június 23-án, délben 1 óraker vezette oltár elé Zsámbokon Steinbach Béla, jászberényi takarékpénztári főkönyvelő.

— **Hivatalvizsgálat.** A gödöllői m. kir. adóhivatalban az elmúlt hét folyamán tartotta meg a szokásos hivatalvizsgálatot dr. Opácky budapestvidéki h. pénzügyigazgató, ki a hivatalban mindent rendben talált. Az egyre növekvő ügyforgalomra való tekintettel ez évi július hó 1-étől kezdve egy új adóügyi állás is szerveztetik az adóhivatalban. — Ugyancsak az elmúlt héten tartotta meg a gödöllői kir. járásbírósnál az évi hivatalvizsgálatot Félix Antal, a pestvidéki kir. törvényszék új elnöke, ki a tapasztalt teljes és példás rend felett legnagyobb elismerését fejezte ki a vezető kir. járásbíró, Téchy Gyula előtt.

— **Új részvénytársaság Aszódon.** Az Aszódi Hitelbank és Takarékpénztár r.-t. a Steinberger Mórné tulajdonát képező ugynevezett Szilosi téglagyárt részvénytársasággá alakítja át 250,000 kor. alaptőkével, mely 1250 drb. 200 kor. névértékű

részvényre oszlik. A részvények nagy része már jegyezve van és a részvénytársaság megalakulása a legközelebbi időre várható. Tudomásunk szerint a téglagyárnak részvénytársasággá való átalakítása szerencsés üzleti vállalkozás, amelyből ugy a részvényesekre, mint a közönségre nézve is csak előnyök származhatnak.

— **Az aszódi leánynevelő-intézet évváró ünnepélye.** F. hó 24-én d. e. 10 óraker tartotta leánynevelő intézetünk a szokásos évváró ünnepélyét. Gyönyörű szép látvány volt a fehér ruhába öltözött növendékek bájós csoportja. A műsor összes számait az intézettől már megszokott precizitással adták elő a növendékek. A tér szűke nem engedi, hogy a műsor egyes pontjaira kiterjeszkedjünk; azonban konstatálhatjuk, hogy a megjelent díszes közönség minden szám előadóját érdem szerint frenetikus tapsal honorálta.

— **A Ganz-gyár** mégis Vácra megy. Hir szerint az országnak ez a legelső iparvállalata elfogadta Vác város ebbeli ajánlatát és a lövház melletti városi területen mintegy 200 holdon építi fel gyárát. Ezzel 2—3000 munkás és hivatalnok kerül Vácra. A Ganz-gyár tudvalevőleg Vecsésen szerzett már nagy területet a gyár céljaira, de ezt visszaadta a volt tulajdonosoknak.

— **A leányegyletnek** június 23-án tartott nyári táncmultsága, dacára a jó időjárásnak, közönségünk részvétlensége miatt kevésbé jól sikerült, mint az eddigi multságai. Bevétele a multságnak meglehetősen volt ugyan, de a kiadás majdnem fölémészttette azt, mert az esőzések által megrongált táncternek és az utaknak helyreállítása igen sok költséget okozott. Ez azonban nem rontotta el a kedvét fiatalágunknak, amely a késő éjjeli órákig szakadatlanul táncolt. A táncmultságon felülfizettek: Leopold Zsigmond, Kondor Oszkár, Forscher Mór, Forscher Ede Budapest, Forscher János Budapest, Székely Farkas, Halász Dezső, Gergely Szilárd, Barta Mór, Hanover Károlyné Tura, Stern Menyhért, Lengyel József, Sárkány László, Sárkány Ernő főszolgabíró, Bamberger György, Vidor Dezső, Grünberger Ignác, Fischer Jakab, Friedman Lajos Budapest, Markbreit Zsigmond, Diamant Márton, Epstein Andor, Reiner József, dr. Győző Lajos Gyöngyös, ifj. Egerváry Ferenc, Galambos Zoltán, Erdős Sándor, Ladányi Nándor Szabadka, dr. Glüek Adolf, dr. Rendes Dezső, Kemény család Budapest. A felülfizetők és azok, akik a multság sikerének előmozdításában fáradoztak, fogadják ez uton az egylet elnökségének hálás köszönetét.

— **Mennyibe fog kerülni az ut Budapestre?** A Máv. tudvalevőleg július elsejétől fel emelte a menetjegyek árát körülbelül 100%-al. Reánk nézve legfontosabb a Budapestig szóló utirány, amely utat a közönség legsűrűbben tett meg. Tájékozás céljából itt közöljük a fővárosig szóló július 1-től érvényes menetjegyárakat:

személyvonat	I. osztály	II. osztály	III. osztály
	4.80	3.20	2.— korona
gyorsvonat	6.80	4.40	3.20 korona

— **Kinevezés.** A váci ker. munkásbiztosító pénztár dr. Gál Adolf pénztárorvos lemondása folytán megüresedett pénztárorvosi állásra dr. Rendes Dezső aszódi orvost nevezte ki. Értesülésünk szerint az új pénztárorvos f. évi július hó 1-én kezdi meg működését.

— **Az álgrófnök balesete.** Előkelő vendégeket kapott péntek éjjel egy aszódi szálloda. Két férfi és két nő éjjel automobilon érkezett Budapestről. A besnyői őrháznál a sorompóba neki szaladt az autó, úgy hogy szép utasai kiberultak és az egyik nőcske lábán megsérült. A sebesülteket kocsin behozták Aszódra és itt egy szállodában nyugovóra tértek. Másnap reggel orvost hívtak magukhoz és a küldönc azzal állí-

tott be az orvoshoz, hogy X. Y. grófnő és N. N. államtitkár leánya sebesültek meg és kéri, hogy azonnal részesítse őket orvosi segélyben. Orvosunk nagy táskával és még nagyobb reményekkel a várható tiszteletdíj iránt kocsin rohant a grófnőkhöz, akiket grófi segélyben részesített. Később küldt, hogy a grófnő eleven gróft csak egy budapesti téli kertben láthatott és a leány atyja állami titkokat sohasem őrzött. Az egész társaság nem volt más, mint két becsipett soffőr — kedvesükkal. . . Így járt meg a szállodás, no meg a doktor, akitől honorarium helyett, még kölcsönt is kértek, de vesztükre, mert ez nem ült fel a szélhámosoknak.

— **Országos vásár.** Junius 30-án és július 1-én országos vásár lesz Gödöllőn. Első napon állatvásár. második napon kirakodóvásár. Az állatvásárra — sertéseken kívül — mindennemű állat szabályszerű járattal felhajtható.

— **Az Igazságügyi kezelőtisztviselők Országos Egyesülete** 1912 évi július hó 6-án (szombaton) a népligeti Róna-féle vendéglő összes zárt és kerthelyiségeiben a most létesítendő „Igazságügyi Kezelőtisztviselők Otthona” javára dr. Balogh György, dr. Juhász Andor kir. kuriai bírök, a budapesti törvényszékek elnökei, Laub Rezső, kir. tanácsos, igazságügyi miniszteri főigazgató, Szende Alajos kir. táblai igazgató, Lőrinczy Ferenc kir. kuriai főigazgató diszelnöksége alatt jótékonycélu, kabaréval egybekötött táncmultságot rendez. Belépő-díj személyenkint 1 korona, családijegy 2 korona. Felülfizetések közzönnettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Felülfizetések és más pénzküldemények Keresztes János ig. min. irodatiszt, főpénztáros címére Budapest ig. ministerium küldendők. Tekintettel az estély családias jellegére a t. hölgyek felkértenek, hogy lehetőleg egyszerű ruhába jelenjenek meg. A táncmultság kedvezőtlen idő esetén is meg fog tartatni. Éjjel után társaskocsi közlekedés. Az előadás kezdete este 8 óraker. Kabaré után közvetlen tánc. Este nagyobb méretű tűzijáték.

— **Kérdezze meg háziorvosát,** hogy nem-e akkor cselekszik legokosabban, ha már szappant vásárol, hogy csak a Kolozsvári Heinrich-féle Szent László fertőtlenítő pipere szappant veszi. Megóv minden ragályos betegségtől.

Tanügy.

A pestmegyei ág. hitv. ev. esperességi tanítótestület f. évi június 25-én Budapestben tartotta XVI-ik évi rendes közgyűlését. Az elnök tartalmas, lelkes megnyitója s az alelnök terjedelmes évi jelentése után Gábel Gyula székesfővárosi tanító tartott az általa föltalált írva-olvasási tanítási módszerrel gyakorlati szakelőadást. Majd Fehérkútiné Szilárd Margit domonyi tanító tartott érdekes, figyelmet keltő értekezést „a néptanító társadalmi helyzetéről”. Ennek végeztével Lakatos Emil ceglédi tanító tartott szabad előadást „a kinematograf a tanítás szolgálatában” cím alatt. Ezután a zárszámadások vizsgáltattak meg. Ekkor következett a tisztujtás. Sárkány Béla főesperes, 10 éven át a tanítótestület elnöke, előadta, hogy a pestmegyei ág. hitv. ev. esperesség tanuságát adta annak, hogy tanítóit értékük szerint megbecsüli és az egyház javára irányuló munkásságuk elé mindenkor teljes bizalommal néz; s az ő indítványára megadta tanítótestületének azt a jogot, hogy elnökét ezen-tul saját kebeléből válassza. Ezen oknál fogva ő az elnökségről lemond s föl hívja a közgyűlést, hogy az esperesség határozata értelmében ejtse meg a tisztujtást. Ennek eredménye a következő: elnökké egyhangulag **Perényi Rezső** aszódi igazgatótanítót, alelnökké **Ferenc József** mendei, főjegyzővé **Kiszely János** ceglédi, aljegyzővé **Lengváry Zsigmond** kiskőrösi, pénztárossá **Dávid Béla** soltvadkerti tanítókat és a 6 választmányi tagot választotta meg a közgyűlés. Az előterjesztések meghallgatása s az indítványok letárgyalása után a közgyűlés véget ért.

Kiadó-laptulajdonos: **Vas József.**

Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

Budapest k. p. u. indul	reggel 5 ⁵⁰	reggel 6 ²⁵	reggel 6 ⁵⁵	reggel 8 ¹⁰	reggel 8 ³⁵	d. u. 12 ³⁰	d. u. 2 ²⁵	d. u. 5 ¹⁰	d. u. 5 ⁵⁵	este 6 ¹⁰	este 7 ³⁵	este 8 ⁰⁰	éjjel 10 ²⁵	éjjel 11 ¹⁰	éjjel 11 ³⁵
Aszód --- érke.	7 ⁵⁸	7 ²³	8 ⁰⁸	9 ¹⁰	10 ¹⁸	2 ⁰⁷	3 ¹⁹	6 ¹⁷	7 ¹¹	8 ²⁰	9 ¹⁴	9 ³³	11 ⁴²	1 ⁰⁰	1 ²²
Aszód --- indul	7 ⁵⁹	7 ²⁴	8 ²³	9 ⁴¹	10 ⁵⁵	2 ²³	3 ⁵¹	6 ¹⁸	7 ¹²	8 ³⁰	9 ¹⁵	9 ³⁴	11 ⁴³	1 ⁰³	1 ³⁰
Hatvan --- érke.	8 ²⁵	7 ³⁹	8 ⁴³	10 ⁰⁹	10 ⁵⁷	2 ¹⁹	4 ¹⁰	6 ³⁵	7 ³⁸	9 ⁰²	9 ¹⁵	9 ⁵⁵	12 ⁰⁵	1 ³³	1 ⁵⁸

Hatvan --- indul	éjjel 2 ¹²	éjjel 3 ⁰⁷	éjjel 4 ³⁶	reggel 5 ¹⁷	reggel 5 ⁵⁹	reggel 6 ¹⁵	d. e. 7 ³⁰	d. e. 8 ⁵⁰	d. e. 11 ⁴⁰	d. u. 12 ¹⁰	d. u. 1 ¹³	d. u. 5 ²⁰	este 6 ⁰⁰	este 6 ²⁶	este 6 ⁵⁷	este 8 ²³	este 9 ³⁵
Aszód --- érke.	2 ³³	3 ³⁰	5 ⁰⁰	6 ¹⁵	6 ³⁵	7 ¹¹	7 ⁵²	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁶	1 ³¹	5 ⁵²	6 ²¹	6 ⁴⁸	7 ²⁵	8 ⁴⁰	9 ⁵²
Aszód --- indul	3 ⁰³	3 ⁴⁴	5 ⁰¹	6 ¹⁶	6 ³⁵	7 ¹³	7 ⁵³	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁷	1 ³¹	5 ⁵⁴	6 ²⁶	6 ⁴⁹	7 ²⁶	8 ⁴⁰	9 ⁵²
Bpest k. p. u. érke.	5 ¹⁰	5 ³⁰	6 ⁵⁰	7 ⁴⁰	8 ¹⁵	8 ⁴⁵	9 ²⁵	10 ²⁰	12 ⁵⁰	2 ¹⁵	2 ³⁰	7 ³⁵	7 ⁴⁵	8 ²⁰	8 ⁵⁰	9 ³⁵	10 ⁵⁰

Aszód—Balassagyarmat és vissza:

Aszód --- ind.	éjjel 3 ²²	d. e. 9 ¹⁸	d. u. 4 ²²	este 7 ²						B.-gyarmat ind.	éjjel 4 ¹⁸	d. e. 8 ⁰⁰	d. u. 2 ³³	d. u. 5 ¹¹
B.-gyarmat érke.	reggel 6 ²²	d. u. 12 ³²	este 6 ⁵⁸	éjjel 9 ⁴⁹						Aszód --- érke.	reggel 7 ⁰³	d. e. 11 ³⁷	d. u. 5 ¹²	este 8 ⁰⁹

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.



KOMBINETT JÁTEK

A szalonban és a gyermekszobában mindenütt ott legyen, mert kicsinyt és nagyot, fiatal és öreget, szegényt vagy gazdagot egyaránt mesésen szórakoztat. :: Mindenütt kapható.

Ára 1 korona.

Gyártja: a „Cserépgyár” R.-T. Kismányán.

Minden nagyobb városban állandó bizományi raktárt őhajtván fenntartani, e célra óvadékképes és agilis képviselőket keresünk. Budapesti telefonszám 170-68.

Aszódon, a főutca közepén, szép **ház** eladó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

Olcsó háztelkek

megszerezhetők Aszód község közepén, a község háza mellett megnyitandó új utca mentén, közel a piac-hoz. Kedvező feltételek megtudhatók a tulaj-donos

Weiner Lipótnál
Aszód, 22—26 Fő-utca.

Aszód és vidékének találkozó helye

Kaszás Lajos éttermeiben
Budapest, Rákóczi-ut.
A Nemzeti színház—Vigopera- és a Rókus-kórház közelében. — Kitűnő konyha, Kőbányai és Pilseni sörök. Kézközelvél saját termésű csopaki borok. Elsőrendű kiszolgálás.



„Varázsfuvola.”
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola” rendkívül kellemes, 20 acél trombita-hanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Díszes kivitel-ben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona.

Csakis Wagner „Hangszer-Ki-rály” országos elismert leg-olcsóbb hangszerárúháza-ban kapható. Budapest, József-körút 15. — Gyorsjavító műhely. Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

DÉNES JENŐ — ASZÓD
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő.
A Mc. Cormick amerikai mezőgazdasági gépgyárak képviselője.
Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó összes cikkekben.

Szolid bevásárlási forrás!

23—52

TIK-TAK! A világ legjobb légyfogója TIK-TAK!
Csak egyszer kísérelje meg a zománczott lemezből készült **önműködő legujabb „Patent” légyfogót.**
Felülmulthatatlan, hónapokig tartó, soha sem szárad ki. Ára 24 fillér. Kapható: **DIAMANT MÁRTON vaskereskedőnél ASZÓDON.**
Telefon 9. szám. Telefon 9. szám.

Értesítés.
Alulírottak tisztelettel értesítjük a villamos világítást berendezni óhajtó közönséget, hogy **villamos berendezések** elkészítésére társultunk, ugy falba fektetett Bergmann rendszerű, valamint falon kívüli zsinórszerelést, továbbá erőviteli szereléseket a legjutányosabban elvállalunk. Raktáron tartunk izzó lámpákat, biztosítékokat és minden szakbavágó cikket.

Mély tisztelettel
Juhász Lajos 16—26 **Polacsek Dezső**
jav. int. főgépész. bádogos és szerelő.

lakás
4 szoba, 2 konyha és előszobából álló és udvarral bíró ház azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban.

A Ferencz József tudomány-egyetem börgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igazgató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle **gyógyszappanokat** rendelik. ∴ Világhírű különlegességek:
KOLOZSVÁRI KÁTRÁNY-SZAPPAN
(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat)
Izzadás ellen: Kolozsvári chrom szappan.
Bőrkiütés-viszketeg ellen: Kolozsvári kén szappan.
Szeplő, májfolt, stb. arctisztatlanság ellen: Kolozsvári borax szappan.
Hajhullás ellen: Kolozsvári Petrol szappan.

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszerzappanoknak, melyek minden gyógyszerárban és drogueria-üzletben kaphatók. ∴ Ismertetőt készséggel küld: **KOLOZSVÁRI HEINRICH JÓZSEF** gyógyszerzappangyár részv.-társ. KOLOZSVART.